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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2015 

 

Subject Name: Accounting& Taxation – III 
 

Subject Code: 5MC03ATA1                                                              Branch: M.com(Gujarati) 

    

Semester: 3       Date: 8/12/2015             Time: 2.30 To 5.30             Marks: 70 

  

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator and any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
SECTION – I 

Q-1  Attempt the Following questions   

 

(07)  

 a.  એકાઉન્ટિંગ સ્િાટડડડ 10 & 22 ના નાભ આ઩ો  1 

 b.   GAAP ન ુઆખ ુનાભ શુ ંછે? 1 

 c.   IFRS ન ુઆખ ુનાભ શુ ંછે? 1 

 d.  એકાઉન્ટિંગ સ્િાટડડડ 12 & 26 ના નાભ આ઩ો 1 

 e.  યાખી રીધેરા ઩ાત્રો એિરે શુ ં? 1 

 f.  સભાન ઩ડતય ઩દ્ધતત એિરે શુ ં? 1 

 g.  ઩ાત્રો ના હહસાફો ભા બાડુ ંકોણ ચકુવે છે ? 1 

 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a)  એકાઉન્ટિંગ સ્િાટડડડ ન ુભહત્વ જણાવો 7 

 b) ટૂંક નંધ  : GAAP 7 

    

OR 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a)  ઩ાત્રો ના હહસાફો તવષે તવસ્તતૃ નંધ રખો  7 

 b)  સભાન ઩ડતય ઩દ્ધતત ના પામદા અને ભમાડદા ઓ જણાવો 7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 a) એકાઉન્ટિંગ સ્િાટડડડ 13 (યોકાણો ના હહસાફો) તવસ્તતૃ યીતે સભજાવો  7 
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 b)  સભાન ઩ડતય ઩દ્ધતતના અભર ભાિે આવશ્મક પવૂડશયતો જણાવો  7 

  OR  

 

Q-3  ક્ષ લર તેનુ ંઉત્઩ાદન ગ્રાહકો ને ઩ી઩ડા ભા વંચે છે,જમાયે ભોકરવાભા ંઆવે છે ત્માયે ગ્રાહકો 
ના ખાતે Rs.250 ઉધાયવા ભા આવે છે અને જો  હડરીવયી ના ભહહનાભા ં  ઩યત કયે તો  
Rs.210 જભા કયવા ભા આવે છે. દયેક ઩ી઩ડા ની કીભત  Rs. 200 છે અને તેનુ ંઅ઩ેલક્ષત 
આયષુ્મ 4 વષડ ન ુછે અને તેની બગંાય હકંભત Rs.40 અ઩ેલક્ષત છે .કં઩ની ની ભાહહતી નીચે 
મજુફ છે . 

Particulars ઩ી઩ડા ની 
સખં્મા  

ગ્રાહકો ઩ાસે  1/4/08ના યોજ નો સ્િોક  1,50,000 

કં઩ની ઩ાસે  1/4/08ના યોજ નો સ્િોક    20,000 

વષડ દયમ્માન ગ્રાહકો ને ભોકરેર ઩ી઩ડા  5,20,000 

ગ્રાહકો એ વષડ દયમ્માન ઩યત કયેર ઩ી઩ડા  6,00,000 

ગ્રાહકો ઩ાસે ઩યત કયી શકામ તેવા  31/3/09 ના યોજ ઩ી઩ડા     65,000 

વષડ દયમ્માન ઩ી઩ડા ની ખયીદી  (દયેક Rs.200 રેખે )    35,000 

બગંાય ઩ી઩ડા આયષુ્મ પરંુૂ થતા (બગંાય ઩ી઩ડા ની અ઩ેલક્ષત ઉ઩જ 
હકંભત  Rs.50,000) 

     8,000 

 

14 

  ફનાવો ઩ી઩ડા સ્િોક ન ુખાત ુ ં &઩ી઩ડા ઉ઩રક ખાત ુ ં.઩ી઩ડા ઘસાયા જોગવાઈ ખાત ુ ં
અરગ ફનાવવાનુ ંછે આવી ધાયણા કયો .  

 

SECTION – II 

Q-4  Attempt the Following questions  (07)  

 a.  લફન સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત એિરે શુ ં ? 1 

 b.  સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત એિરે શુ ં ? 1 

 c.  આંતય ઩ેઢી તરુના એિરે શુ ં? 1 

 d.  ફેવડા કયવેયા યાહત એિરે શુ ં? 1 

 e.  લફન યહીશ કોણ છે ? 1 

 f.  એડવાટસ રૂરંગ એિરે શુ ં? 1 

 g.  સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત ભા નહહ ખોરી શકાતા એક ખાતા ન ુનાભ આ઩ો  1 

 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 a) આંતય ઩ેઢી તરુના ના ઉદેશો જણાવો  7 

 b) સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત ના રક્ષણો જણાવો  7 

    

  OR  
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Q-5 a) સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત અને લફન સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત વચ્ચે ના તપાવત જણાવો   7 

 b) ફેવડા કયવેયા યાહત ના પ્રકાયો સભજાવો . 7 

    

 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 a)  એડવાટસ રૂરંગ ભાિે અયજી કેવી યીતે કયવી અને અયજી ભળ્મા ઩છી શુ ંતવતધ કયવાની 
હોઈ છે ? 

 

7 

 b)  ‘હાથ રફંાઈ બાવ’ ની ગણતયી કયવાની ઩દ્ધતતઓ સભજાવો  7 

    

  OR  

Q-6  Attempt all Questions 14 

  ક્ષ લર.સકંલરત નાભા ઩દ્ધતત પ્રભાણે હહસાફો યાખે છે . નીચેના વ્મવ્હાયો ઉ઩ય થી આભનોધ 
રખો  

Sr No Particulars યકભ  (Rs.) 

1 ભાર ની ઉધાય ખયીદી  1,70,000 

2 ઉત્઩ાદન ખાતા ને ભાર ભોકલ્મો  1,20,000 

3 ઩યોક્ષ ભારસાભાન આપ્મો  8,000 

4 ભારસાભાન નો સભાટમ ફગાડ  3,000 

5 ઓપીસ ખચડ ચકૂવ્મો  6,000 

6 અપ્રત્મક્ષ ભજૂયી  7,800 

7 સભાટમ લફન ઉત્઩ાદન સભમ ની ભજુયી  1,000 

8 કાયખાના ખચડ ની વસરૂાત  5,000 

9 ઉત્઩ાદન તવબાગ ભાિે ખાસ ભારસાભાન ની 
ખયીદી  

10,000 

10 ભજુયી ની ચકુવણી  80,0000 
 

 

 


